

淡江時報



焦點報導

- 2版 全面品質管理研習會
- 3版 第201次行政會議苗栗舉行
- 4版 AI隊友-我們一起完成的永續建築
- 6版 2025 Nvidia GTC 主題派對
- 7版 就業博覽會媒合率创新高

Y2025 全雲端智慧校園3.0

AI雲端校務治理 Cloud-enabled AI Governance

- 首創數據中台
- AI驅動校務研究
- 智慧決策支援
- 優化資源分配
- 學生學習導向



AI引領教學創新 AI-led Teaching Innovation

- AI知識應用平台
- 提升就業競爭力
- 優化教學體驗
- 循序漸進推廣
- 以學生為中心

數位學生能源管理 Digital Twins EMS

- 數位學生校園
- 直觀能源管理
- 智慧整合系統
- 預警維護機制
- 平台全國首創

智慧永續產學合作 Smart SDGs Industry Cooperation

- 產學聯盟升級
- 生態資源整合
- 實習實戰共創
- 淨零轉型助力
- 加速SDGs實踐



全雲端智慧校園3.0啟動 春之饗宴校友日別具意義

本校全雲端智慧校園再進化！校長葛煥昭在「春之饗宴」校友回娘家活動中正式宣布，淡江大學與台灣微軟、遠傳電信共同擘劃「Y2025全雲端智慧校園3.0」計畫正式啟動。該計畫不僅延續過往數位淨零轉型的卓越成果，更將深化AI技術應用，為永續校園注入創新的轉型動能，持續引領高等教育數位轉型與永續發展，並為臺灣的智慧永續教育發展貢獻力量。

儘管天空下著大雨，淡江大學在淡水校園守謙國際會議中心舉辦的2025春之饗宴「75芳華，春in映淡江」活動，仍吸引不

少校友前來，展現強大的向心力。活動於上午10時熱烈展開，葛校長致詞時說明本校在113學年度的招生績效極為出色，不僅錄取了全國最多的大一新生，註冊率更是達到101.12%，他感謝校內全體同仁的辛勤付出，更感謝校友們的鼎力支持與貢獻，全國各地跑透透，舉辦新生暨家長座談會，協助宣傳母校，扮演著臨門一腳的關鍵角色。而本校連續28年榮獲《Cheers》雜誌評選為企業最愛大學私校第一，持續彰顯卓越聲譽。

葛校長進一步說明，全雲端智慧校園3.0著重「AI雲端校務治理」、「AI引領教學創

新」、「數位學生能源管理」及「智慧永續產學合作」四大主軸，積極提升校務治理效率、優化教學品質，堅定「以學生學習為中心」的理念，培育學生具備「AI+SDGs」跨領域通才能力，奠定堅實的教學場域外，更持續結合學術研究能量與產業實務經驗，透過與校友企業、遠傳電信及台灣微軟的緊密合作，推動企業加速加值實踐SDGs。

春之饗宴校友活動，除了頒發各系傑出系友，以及捐款累積50萬至100萬元者，還特別安排LED電子看板捐贈儀式，由葛校長親自頒發感謝狀予捐贈者，水環系校友楊財

烈，該看板也在活動中首次啟用。當天其他活動，「光陰故事音樂饗宴」，由校友廖逸民、keyboard手林倩宜和水環四李毓陸攜手演唱〈雨中即景〉、〈讓我們看雲去〉等多首經典民歌，以及由校友李雙澤作曲的《美島島》，伴隨著悠揚樂聲，現場一張張的老照片勾起校友們的回憶，場面溫馨感人。下午則安排「民歌饗宴-同舟廣場民歌你和我」，邀請系友們現場一展歌喉；「幸福DIY-繽紛擴香石」活動，則邀請校友們親手製作具個人特色的擴香石，用香味調劑生活。（攝影/揭維恆）

【熊貓講座】Prof. Dr. Rüdiger Veil以歐盟成功經驗 分享永續金融之路

【本報訊】來自姊妹校慕尼黑大學的熊貓講座講者Prof. Dr. Rüdiger Veil應外交系邀請，3月25日下午在守謙國際會議中心有蓮國際會議廳，以「從歐盟及德國的觀點看永續金融的發展（Sustainable Finance at the Crossroads - Perspectives from the EU and Germany）」為題，分享歐盟及德國的作法並說明，期許永續金融走出十字路口，邁向正確的方向。

Prof. Dr. Rüdiger Veil表示，永續金融是歐盟金融市場法的一部分，歐盟已經公布了一系列的法規，規範永續金融的揭露要件與企業永續報告書，對於金融業的資產管理人、銀行與投資人而言，永續金融是必須遵守的法律義務，更於2023年實施《企業

永續發展報告指令》約束商業模式的作法。

Prof. Dr. Rüdiger Veil以德國為例，各邦積極推動落實氣候保護政策，2021年公布了「永續金融策略」，ESG的風險管理也成為聯邦金融監理局的重要日常業務。由於歐盟法的「布魯塞爾效應」，全球的永續金融成長，在2025年底前將高達50兆美

元，於焉興起發行綠色債券與其他和氣候相關的金融商品。他以慕尼黑大學所在的慕尼黑市說明，近年來投入3億歐元發行綠色債券，已經引起投資人高度興趣，足見永續金融已經在歐盟成為日常生活的一部分。

對於川普主張「美國優先」，Prof. Dr. Rüdiger Veil認為對國際環境政策造成相當大的衝擊，相較於歐盟的

堅定立場，美國未來的做法令人擔憂。他肯定歐盟提出的政策方針，並相信透過有拘束力的法律規定，可以使永續金融走出十字路口邁向正確的方向。

Prof. Dr. Rüdiger Veil另於3月24日，由國際事務學院院長包正豪、外交系系主任陳杏枝、教授陳麗娟陪同，分別拜訪校長葛煥昭及董事長張家宜，除稱許校園優美，還贈送該大學校園內養殖蜜蜂釀成的蜂蜜，展現推動永續校園的成效。葛校長除致上歡迎與感謝之意，特別邀請參加本校75週年校慶；張董事長則說明熊貓講座的緣由；兩人更就本次演講主題，與Prof. Dr. Rüdiger Veil進行意見交流，同時分享本校在數位及淨零轉型方面的成果。



外交系熊貓講座，邀請慕尼黑大學魯懷爾Prof. Dr. Rüdiger Veil主講。（攝影/揭維恆）

淡江各學院系動起來 引領高中生共同「逐光」

【記者黃音然淡水校園報導】本校日前在淡水校園舉辦「逐光—2025年淡江大學學系博覽會」，各學系展現特色課程、發展亮點及未來出路等資訊，協助與會的高中生、教師及家長，全面提升對本校學系的認識，共同探索學習與未來發展的無限可能，增進學生就讀本校意願，逾1200人參與。

活動在守謙國際會議中心有蓮廳開幕，首先由學術副校長許輝煌介紹本校發展歷史、教育理念、三全教育、彈性學制、強大的校友後盾與豐富的獎學金等資訊，在校務發展目標「AI+SDGs=∞」的帶領下，推動數位轉型與綠色校園，建立「全雲端智慧校園」及「校園永續雲」，更積極將AI融入教學。另

特別說明本校致力提供跨域學習機會，各學院均規劃特色學程，開設相關證照課程，提升學生未來職場實力。

學系展覽分別在守謙國際會議中心各樓層及同舟廣場舉行，場面熱烈，各學系積極參與，教職員生使出渾身解數，說明各學系的課程設計與未來出路，並提供落點分析與備審建議，協助學生們在申請學系時有充分準備；學生及家長也紛紛提出問題，展現相當程度的興趣與期待。

活動新設「AI賦能，智鏈未來」，呈現各學院AI賦能與跨域學習成果，提供高中生志願選擇建議；國際處專區除說明雙聯學制，更設置「Chat Corner」，安排與本校境外

生語言文化交流、聽取交換生分享留學經驗，吸引許多高中生參與。「學院短講」由文學院與國際事務學院分享院系特色，及往參觀校園實習媒體；其他學院則進行「學院場域參訪」，前往理學院實驗室、商管學院多功能簡報室、AI創智學院實境場域；校園導覽則帶大家參觀淡江的校園環境、宿舍及社團活動場地。

為展現本校社團特色與活力，在同舟廣場特別安排校內吉他社、合唱團、古典吉它等學生社團演出，吸引不少人駐足觀賞。



教務長蔡宗儒、招生策略中心主任李美蘭，回復考生問題，提供選填志願建議。（攝影/藍心好）